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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο άσκησης της γενικής αστυνόμευσης 
και της δημόσιας ασφάλειας, έχει ως αποστολή, μεταξύ άλλων, τη διασφάλιση                          
της κοινωνικής ειρήνης και την προστασία των πολιτών, καθώς και τη δίωξη του εγκλήματος 
[άρθρο 5 του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει], ενώ για την επίτευξή                  
τους αναπτύσσει προληπτικές και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις                     
του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. Υπό το πρίσμα αυτό και λαμβάνοντας         
υπόψη ότι οι σύγχρονες προκλήσεις οδηγούν στην κοινωνική απαίτηση και προσδοκία                       
για αναβάθμιση του προσφερόμενου έργου στους τομείς της πρόληψης, της αποτροπής          
και της εξιχνίασης των διαπραττομένων εγκλημάτων, τόσο από εξειδικευμένες Υπηρεσίες όσο 
και από τις λοιπές κατά τόπον αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας αναπτύσσεται 
ένα πλέγμα στοχευμένης δραστηριοποίησης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και 
τις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής, με απώτερο σκοπό την τήρηση της τάξης, την προστασία 
των έννομων αγαθών των πολιτών και την προάσπιση της κοινωνικοοικονομικής ζωής,              
εν γένει, κατ’ εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας.  

Στην κατεύθυνση αυτή, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες παρακολουθούν, 
αδιαλείπτως και συστηματικά, όλα τα ζητήματα που άπτονται της ασφάλειας του τομέα 
ευθύνης τους, αναλύουν και αξιολογούν οιαδήποτε σχετική πληροφορία περιέλθει σε γνώση 
τους και προβαίνουν στους, κατά περίπτωση, ενδεδειγμένους χειρισμούς, με συνέπεια και 
προσοχή, με στόχο τη διασφάλιση της νομιμότητας, της ομαλότητας και της κοινωνικής 
συνοχής. Σε κάθε δε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων 
προσώπων, που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι ως άνω 
Υπηρεσίες προβαίνουν σε όλες τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, 
ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό                   
τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Συγκεκριμένα, για την πρόληψη, την αποτροπή ή/και, σε συντρέχουσα περίπτωση, 
την κατασταλτική αντιμετώπιση των αδικημάτων της κλοπής  και  της  παράνομης  διακίνησης  
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- 2 -  και διαχείρισης μεταλλικών αντικειμένων, τονίζεται ότι από το Αρχηγείο έχει εκπονηθεί             
και υλοποιείται Ειδικό Επιχειρησιακό Σχέδιο Δράσης, με την κωδική ονομασία «ΗΦΑΙΣΤΟΣ», 
σύμφωνα με το οποίο, πέραν της αμιγούς δραστηριοποίησης του προσωπικού των αρμόδιων 
Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, αναπτύσσεται συνεργασία με συναρμόδιους Φορείς   
και Υπηρεσίες. 

Υπό το πρίσμα αυτό, από το Αρχηγείο εκδόθηκαν ειδικότερες οδηγίες - κατευθύνσεις, 
προς τις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες, ανά την επικράτεια, τόσο για την ανάληψη   
ειδικών δράσεων αστυνόμευσης στις περιοχές ευθύνης τους, προς εξασφάλιση της επαρκούς 
επιτήρησης του δικτύου του Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας. 
και του λοιπού εξοπλισμού που έχει τοποθετηθεί και λειτουργεί σε υποδομές άσκησης 
παραγωγικών δραστηριοτήτων, άρδευσης αγροτικών καλλιεργειών, ύδρευσης κτηνοτροφικών 
εγκαταστάσεων, αλλά και σε φωτοβολταϊκές εγκαταστάσεις και πάρκα, όσο και για                 
τη διενέργεια μεθοδικών και ενδελεχών ελέγχων σε εγκαταστάσεις - επιχειρήσεις συλλογής, 
μεταφοράς, αποθήκευσης, διαχείρισης και επεξεργασίας μετάλλων και σε έμφορτα οχήματα 
συλλογής και μεταφοράς μεταλλικών αντικειμένων προς ανακύκλωση. Παράλληλα,                 
στο πλαίσιο εφαρμογής των προαναφερόμενων, έχει αναπτυχθεί στο έπακρο                       
το πληροφοριακό δίκτυο για τον εντοπισμό των επιχειρήσεων όπου καταλήγουν                           
τα αφαιρεθέντα υλικά και οχήματα. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω και σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική 
Πολιτική, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) υλοποιεί, στον τομέα ευθύνης 
της (συμπεριλαμβανομένης της ευρύτερης περιοχής της Ομόνοιας), τα υφιστάμενα Ειδικά 
Επιχειρησιακά Σχέδια, τα οποία αφορούν -μεταξύ άλλων- στην αντιμετώπιση παραβατικών 
συμπεριφορών που εμφορούνται εξαιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών 
παραγόντων και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της (Διευθύνσεις Αστυνομίας 
Αθηνών, Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων, Άμεσης Δράσης και Τροχαίας Αττικής)                
-πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων 
(Ο.Π.Κ.Ε., ΔΙ.ΑΣ. κ.α.)- διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, 
επισταμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες 
περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), με στόχο                 
την ενίσχυση της αστυνομικής παρουσίας, τη βελτίωση της καθημερινότητας της τοπικής 
κοινωνίας και τη διασφάλιση της άμεσης ανταπόκρισης επί ζητημάτων αστυνομικού 
ενδιαφέροντος. Στην κατεύθυνση αυτή, οι ως άνω Υπηρεσίες επιδιώκουν την αποτελεσματική 
συνεργασία και τη δημιουργική σύμπραξη με συναρμόδιους Φορείς, Αρχές και Υπηρεσίες και 
με την τοπική κοινωνία, με απώτερο σκοπό την απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση των πολιτών 
και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών. Ενταύθα, αξίζει να αναφερθεί ότι 
από την Υποδιεύθυνση Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Αθηνών έχει ήδη πραγματοποιηθεί 
συνάντηση με εκπρόσωπο του Δήμου Αθηναίων, όπου αναλύθηκαν οι υλοποιούμενες   
δράσεις αστυνόμευσης, ενώ επισημάνθηκαν τα ιδιαίτερα ανακύπτοντα ζητήματα. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού,               
για την καταπολέμηση της υπόψη μορφής παραβατικότητας, καθίσταται γνωστό ότι, κατά            
το τρέχον έτος (έως 16-11-2025), από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Α. έχουν λάβει         
χώρα -12- στοχευμένες δράσεις και -14- συνεργεία ελέγχων, στο πλαίσιο των οποίων 
εκδηλώθηκαν οι προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες και βεβαιώθηκε 
ανάλογος των συντρεχουσών περιπτώσεων αριθμός παραβάσεων. 
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- 3 -  Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, αποσκοπώντας στη διαμόρφωση 
του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής           
των πολιτών, εν γένει. Τονίζεται δε ότι η παρουσία της Ελληνικής Αστυνομίας είναι συνεχής, 
έντονη και στοχευμένη, ως αποτέλεσμα της συντονισμένης και αλληλοσυμπληρωματικής 
δράσης των κεντρικών και περιφερειακών Υπηρεσιών της, με γνώμονα την αποτελεσματική 
διαχείριση κάθε είδους παραβατικότητας και την απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση                  
των πολιτών σε συνθήκες πλήρους ασφάλειας. 
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